

五團體促增資源 助重性精神病康復者

去年港鐵縱火案，一名患有妄想症患者於車廂內自燃，送院後最終不治，事件令人關注重性精神病康復者問題。五個關注重性精神病患者及照顧者組織，要求政府於財政年度增撥約六千五百萬元，為重性精神病患者增加第二代長效針劑及精神健康綜合社區中心的人手等，以應對新增個案的藥物及人員需求的支援。

要求增撥6500萬

根據醫管局數字指出，全港約有近五萬人患有嚴重精神病，即重性精神病患者，包括精神分裂、妄想、抑鬱等，精神功能受損程度影響自理力、日常生活功能，患者大多需要接受長時間藥

物治療。五個關注重性精神病患者及照顧者組織擬向政府提交財政預算案建議書，要求於財政年度增撥約六千五百萬元，當中近五成用作增設藥物、約四成為精神中心撥款，餘下則作為精神科自助組織的支援。

促增人手保質素

香港心理社會康復協會主席、精神科專科醫生王明燦表示，目前治療嚴重精神病患者，主要以藥物及針劑為主，第二代長效針劑每月費用三千至五千元不等，較第一代幾百元貴，惟新針劑較少出現手震、手硬、易疲憊的副作用，病人較易接受。

香港心理衛生會助理總幹事(服務及教育)註

冊社工程志剛表示，現時精神健康綜合社區中心(ICCMW)轄下個案經理每人平均負責六十至八十分鐘，擬向政府提交財政預算案建議書，要求於財政年度增撥約六千五百萬元，當中近五成用作增設藥物、約四成為精神中心撥款，餘下則作為精神科自助組織的支援。

及早醫走出陰霾

思覺失調患者家屬葉女士稱，現年二十八歲任職保安的兒子，中五時疑因學業及家庭壓力患病，經常自言自語及害怕與家人同桌一起吃飯，需二十四小時照顧，自己感到自責及經常失眠，亦不願找親朋戚友求助。她坦言，慶幸兒子及早求醫，透過朋輩支援計畫，認識同路人明白自己感受，終走出陰霾。

記者 周峻峯



■五個關注重性精神病患者及照顧組織者團體，促增撥資源關注問題。